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令和５年鋸南町教育委員会第１２回定例会議事録 

 

1. 日 時 令和５年１１月１６日（木）午後２時００分～午後３時３０分 

 

2. 場 所 鋸南町立中央公民館 ２階会議室 

 

3. 出席委員 教育長 富永 安男 教育長職務代理者 山野 正人 

 委員 篠原 恭惠 委員 伊藤 尚徳 

 

4. 出席職員 教育課長 安田 隆博  主任指導主事 助川 孝浩  

 教育総務室長 福原 規生 生涯学習室長 笹生 浩樹 

 

5. 開 会 富永教育長が開会を宣言 

 

6. 議事録署名人の指名   富永教育長が伊藤委員を指名 

 

7. 議事録の承認 令和５年１０月１９日開催の第１１回定例会議事録について承認 

 

8. 会議の傍聴 傍聴者なし 

 

9. 教育長の報告  

教育長の報告ですが、本日は２点報告します。 

１点目は、房日新聞１０月３０日付けの郡市の陸上大会の記事からであります。鋸南中

男子は、久しぶりに総合優勝をいたしました。足が早いというのは何の種目にも通ずること

ではないかなと思います。一方、女子は今回３位に入りませんでしたが、常に２位、１位の

成績でしたので、次回は期待できると思っております。男女総合では２位になっています。

リレーも女子は２位ですから、期待できると思いましたので報告させていただきました。 

２点目は、いつも４月に全国学力学習調査があるわけですが、全国トップクラスと言われ

ている秋田県の状況が気になります。この資料は、２年位前に秋田県の安田教育長さんの書

かれたものです。秋田県がなぜ学力が高いかというと、義務教育においては、探究型の授業

をやっています。探究型の授業とは、児童生徒が自ら課題を設定し、集団で話し合いながら

解決方法を探り、学習の内容や方法を振り返るということです。こちらは全ての教科で取り

組んでいて、成果が出ているようです。 

それ以外には、小中学校の先生方が頻繁に学年教科の枠を超えて事業研究をやっているこ

と。子どもたちの学習に対する意識が高いこと。保護者が学校に対する期待であるとか関心
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とか非常に高いこと。祖父母がいる３世代同居の家族が多くて近所づきあいも活発、これも

大事だなと思います。両親は共稼ぎでいないけど、おばあさんおじいさんが見ているとそう

いう状況で子どもは伸びますね。それから地域に根ざしたキャリア教育の充実が非常に大事

だなと思います。また、教育留学はなかなか難しいですが、これを秋田や山形でやっていま

す。ＩＣＴ教育も自治体の財政状況に応じてお金をかけていくことも、必要だと思います。

これが、学力トップレベルの秋田県の実情です。少しでも真似できることがあれば鋸南町で

も取り組んでみたいと考えている次第です。以上で教育長の報告を終わります。 

 

10.報告事項 

(1)行事の後援の承認について 

・福原教育総務室長から、行事の後援承認は前回の定例会以降１件だった旨、報告

がなされた。 

 

(2)各担当からの報告について 

①助川主任指導主事から、各学校の様子について報告がなされた。 

・篠原委員から「不登校の児童の学習面の支援はどうするか。」との質疑に対し、 

助川主任指導主事から「本人の気持ちが学校に向いてきたときに、対応していくこと

がよいと思います。」との答弁がなされた。 

 

②笹生生涯学習室長から、生涯学習室関係の１２月予算要求の内容について、青少

年相談員のサツマイモ堀体験の様子、文化祭の実績について報告がなされた。 

・篠原委員から「今年の文化祭は子ども文化祭として開催したが、参加者が少なく残念

だった。」との意見に対し、 

笹生生涯学習室長から「周知については、町報、チラシの各戸配布、放送も行い、シ

ャトルバスの運行も行いましたが参加者は少なかったです。中学生は参加予定でした

がインフルで出演できず、小学生も映像による発表も参加者が少ない要因だと思いま

す。」との答弁がなされた。   

・伊藤委員から「ＰＲはしっかりやっているにも関わらず、人が集まらないのは様々な

工夫が必要だ」との意見に対し、 

 笹生生涯学習室長から「今年は、文化祭の際に文化祭のチラシを持ってきた方は資料

館の入館料を無料にしたところ５８名の入館がありました。」との答弁がなされた。 

・篠原委員から「中学校の合唱コンクールは素晴らしかった。文化祭に参加してほし

い。」との感想があった。 
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・伊藤委員から「中学校の合唱コンクールと文化祭と一緒にできないか。」との質疑に

対し、 

 助川主任指導主事から「土日に行事を持つと働き方改革に逆行してしまいますが、地

域も大事にしなければなりません。学校が文化祭に参加することになると先生方の

勤務形態はどうなるか問う課題があります。」との答弁がなされた。 

 富永教育長から「文化祭について様々なご意見ありがとうございました。参考にさせ

ていただきます。」との発言がなされた。 

 

③福原教育総務室長から、教育総務室関係の１２月予算要求の内容について、学童

保育所、幼稚園一時預かり所の運営委託の進捗状況について報告がなされた。 

・山野委員から「他県では給食が提供できないニュースを聞いているが、鋸南町でも苦

労しているか。」との質疑に対し 

 福原教育総務室長から「今年度から給食費の値上げを行い、それに伴う賄材料費の予

算を頂いていますので、順調に提供しています。」との答弁がなされた。 

 

④安田教育課長から、部活動大会引率中に発生した交通事故について報告がな

された。 

・伊藤委員から「事故の原因は何か。」との質疑に対し、 

 安田教育課長から、「注意散漫が原因と思われます。」との答弁がなされた。 

 

12.その他 

 ①福原教育総務室長から、今後の行事日程について、別紙説明資料により報告・説明が 

なされた。 

②富永教育長から、２月定例会日程について協議があり、１５日木曜日中央公民館で開

催することに決定した。 

 

13. 閉 会  富永教育長が閉会を宣言 
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 以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

令和５年１２月２１日  

 

 

鋸南町教育委員会  教 育 長  富 永 安 男 

  教 育 委 員  伊 藤 尚 徳 

議 事 録 作 成  事 務 局  福 原 規 生 

  


